

# Молодой Сибиряк

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 131 (2452) | 1 ноября 1957 года, | Цена 20 коп.  
Год изд. XV. | пятница.



Плакаты работы художников С. Забалуева и И. Коминареца. (Государственное издательство изобразительного искусства).

Фотохроника ТАСС.

## ДРУЖНАЯ БРИГАДА У НИНЫ!

В комсомольско-молодежной комплексной бригаде Нины Шалыгиной — двадцать семь девушек: штукатуров и маляров. Все они прибыли в Омск по комсомольским путевкам из разных городов страны. Нинто из них не имел сначала строительной специальности. На помощь новичкам пришли опытные строители, они обучили девушек своему мастерству.

Бригада Нины Шалыгиной вместе с коллективом третьего строительного участка треста № 2 сдает сорона-

двухквартирный жилой дом. Девушки от души стараются, чтобы жильцам, вселившимся сюда накануне великого праздника, было уютно и радостно в новых благоустроенных квартирах.

Дружная бригада у Нины Шалыгиной. Но стала она такой далеко не сразу. Потребовалось много сил, энергии, чтобы сплотить коллектив. Нина быстро нашла себе помощников, которые помогали бригадире во всем. Рита Говядинкина,

Натя Кудряшова, Лиля Тимофеева, Раля Агеева — лучшие звеньевые, надежные товарищи. Работают хорошо все, и все же Нине Каменской удалось вырваться далеко вперед. Ее звено в полтора — два раза перевыполняет задания. Комсомолки работают с одной мыслью: «Строить быстрее, строить лучше! Советские люди ждут красивые удобные жилища».

П. БОРОДИХИН.

## ВПЕРЕД, ТОЛЬКО ВПЕРЕД

В самом конце цеха на токарном многолезцовом станке работает темноволосый паренек. Это бригадир комсомольско-молодежной бригады Виктор Забродин. Глядя, как трудится он, чувствуешь, что человек этот и умсет и любит работать. И действительно, при задании в 122 кольца Виктор к концу смены успевает нарезать 350—360 колец корпуса уплотнения к трактору «ДТ-54». Дружно работает вся бригада, и это является одним из основных условий выполнения сменных и месячных заданий.

Давно в бригаде говорили о том, что много рабочего времени теряется на замену створенных резцов, их приходится менять каждые полтора—два часа. Сколько ни старались — увеличить износоустойчивость резцов не удавалось. Но вот однажды кто-то из членов бригады подметил, что если в эмульсию, которой во время работы поливают детали и резцы, для охлаждения и промывки, долить масла, то резцы так быстро не сторают, а работают более длительный срок.

Решили проверить. Наблюдения подтвердились. Тогда составили наиболее подходящую пропорцию эмульсии: на четыре ведра эмульсии ведро машинного масла. Результаты превзошли все ожидания. Теперь резцы работают без замены шесть-восемь, а иногда и больше часов. При этом заметно улучшилось и качество обработки деталей.

То же самое было и с расточным резцом. Его приходилось менять иногда два раза в смену. После применения в работе нового состава эмульсии расточного резца стало хватать на шесть-семь смен.

Теперь сэкономленное время идет на обработку дополнительных деталей.

Большим облегчением в работе явилось приспособление для точной установки трубы, из которой нарезаются кольца. В станке нет ограничителя, который регулировал бы установку трубы в нужном положении. Труба кольцевая обычно устанавливалась вручную, на глаз. Это отнимало много времени и доставляло токарю много неудобств. Посоветовавшись между собой, ребята решили во что бы то ни стало избавиться от этого недостатка. Их искания увенчались успехом.

Выход был найден. Если установить ограничитель, который не давал бы трубе продвинуться дальше определенного расстояния от резцов, это значительно облегчает труд токаря, а главное — позволяет экономить время. Было установлено, что удобнее всего такое приспособление сделать на обойме резцедержателя. Этот регулятор движения трубы токаря назвали плановиком. Теперь рабочий продвигает трубу до тех пор, пока она не упрется в плановик, и рабочий, уверенный, что размер кольца получится правильный, без промедлений включает станок.

Так различными путями экономия времени, члены бригады дают дополнительно сверх задания десятки деталей. Все это и позволило комсомольско-молодежной бригаде Виктора Забродина выйти в число передовых. Об этом свидетельствует развешенный на станке В. Забродина алый вымпел победителя в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад Сибзавода.

Э. ВАСИЛЬЕВА.



Взгляните на этот редкий снимок. Он сделан в далеком 1912 году в Нарымской ссылке. Трое несгибаемых ленинцев запечатлены на нем. Это будущие выдающиеся деятели Советского государства — Я. М. Свердлов и В. В. Куйбышев, рядом с ними — руководитель омского пролетариата председатель исполкома Омского Совета рабочих и солдатских депутатов в 1917—1918 гг. В. М. Косарев.

## СТУДЕНТЫ В ГОСТЯХ У КОЛХОЗНИКОВ

Студенты — туристы из городских вузов решили провести свой воскресный день в селах Ульяновского района.

Студенты пединститута и учащиеся дошколь-

ного педучилища побывали в селе Зеленая Роща. В клубе они встретились с местной молодежью. Студентка — четверокурсница Татьяна Литвинова прочитала для колхоз-

ников лекцию «Сельское хозяйство нашей области за 40 лет», затем остальные студенты поставили в клубе концерт.

А. ИСАКОВ, студент.

## Все новые и новые имена..

Все новые и новые имена молодых передовиков предприятий выявляет предоктябрьское социалистическое соревнование. Вот Борис Сипко, бригадир комсомольско-молодежной бригады слесарей литейно-механического завода. Две с лишним нормы дала бригада в минувшем месяце. Чтобы достичь такого результата, членам бригады пришлось здорово поработать, мобилизовать все свое умение, весь опыт.

Много передовиков и на первой обувной фабрике. Большим уважением в коллективе пользуется молодая работница Любовь Погребняк. Девушка не только выпускает больше продукции, чем ей положено. На предприятии стало обычным явлением, когда юноши и девушки в полтора—два раза перевыполняют нормы. Свою трудовую славу Люба завоевала еще и вот чем. Девушка каждый месяц экономит большое количество кожевенных товаров. Так, в сентябре экономия составила 3,185 квадратных дециметров кожи. А из этого материала можно сшить дополнительно 144 пары обуви.

Немало уже сделано и комсомольцами третьей обувной фабрики. Юноши и девушки только одного комсомольско-молодежного цеха № 5 внесли в комсомольскую копилку 5859 рублей, повысив при этом качество продукции.

Так выполняя предоктябрьские обязательства, молодежь нашего города добивается больших успехов.

Б. МИХАЙЛОВ, инструктор горкома ВЛКСМ.

## ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ!

Коллектив художественной самодеятельности клуба села Алексеевка хорошо знают в Кормиловском районе. Молодые исполнители на районном смотре заняли второе место.

Готовясь к праздничному вечеру в клубе, молодежь решила поставить на сцене хороший концерт. Под руководством заведующей клубом А. Майоровой и учителя М. Анфиногенова участники концерта готовят хоровые революционные песни, стихи, частушки и пьесу «Несостоявшийся отъезд».

И. ДАНИЛОВ, студент.

Трудовыми подарками встречают 40-летие Советской власти рабочие завода «Омэлектроточприбор». Еще в начале года здесь было принято обязательство — 10-месячную производственную программу завершить к 20 октября. На всех участках, в бригадах развернулось горячее соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств. Упорная борьба ежемесячно приносила отрядные успехи. Значительно раньше срока было завершено девяти-

## РАНЬШЕ СРОКА

месячное задание. Сверх коллектив завода дал Родине более 9 тысяч электроизмерительных приборов.

Недавно рабочие этого предприятия добились новой трудовой победы. Здесь на 4 дня раньше срока выполнены предоктябрьские обязательства.

Раньше, чем требовалось по заказу, завод изготовил и отправил элек-

троизмерительные приборы в Китай, Бирму, Вьетнам и Индию. Своевременно отправляется продукция и в другие страны.

На заводе систематически механизмируются производственные процессы. Только за последнее время пущено в эксплуатацию семь новых конвейеров.

Хорошие личные подарки готовят славному юби-

лею и рабочие. Так, слесарь Чуприна внес предложение — обмотку рамок приборов производить механическим путем. Это новшество внедрено в производство. Завод получил 40 тысяч рублей экономии.

Высокопроизводительные и молодежь. Ежедневно перевыполняют сменные нормы рабочие бригады А. Патрикеевой.

Они решили к концу месяца дать сверх плана 780 приборов. Тысячу приборов обязались собрать сверх программы комсомольско-молодежная бригада, руководимая Евгенией Александровой.

Делом откликнулся коллектив на Призывы ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В счет ноября будет выпущено измерительных приборов на три миллиона рублей.

А. ИВАНОВ.

# ПАРТИЯ СКАЗАЛА:—ДОГНАТЬ АМЕРИКУ!

## МЫ ОТВЕЧАЕМ:—ЕСТЬ!

Молодые животноводы Красовского совхоза все, как один, включились в борьбу за увеличение производства продуктов животноводства

### РУКИ МОЛОДЫЕ, РУКИ ЗОЛОТЫЕ

Д. СИДОРЕНКО, директор совхоза.

На фермах нашего совхоза трудится много комсомольцев, молодежи. Можно с уверенностью сказать: это — основная сила в животноводстве. Так, из 85 доярок более 60 — молодежь. Кроме этого, десятки юношей и девушек трудятся свиноводками, птичницами, пастухами, ухаживают за телятами, заняты на кормокухнях.

Большинство молодежи честно и самоотверженно работает на своих участках, а у многих прямо-таки золотые руки.

Когда мы в совхозе составляли планы резкого увеличения производства молока, мяса и других продуктов, то комсомольцы первыми заявили о своей решимости бороться за выполнение поставленной партией задачи: догнать Соединенные Штаты Америки.

Нынче труженики совхоза взяли обязательство получить не менее чем по три тысячи литров молока от каждой коровы, или на 500 литров больше, чем в прошлом году. По 2.700 литров сейчас уже получено. Государству сдано более 26 тысяч центнеров молока. Это намного больше, чем в 1956 году.

Значительный вклад в достигнутые успехи внесла молодежь. На счету молодых доярок Сопкиной, Дюжевой, Евсеевой, Пальяновой,

Цапка и многих других записано уже по 2.700 и более литров молока.

Совхоз нынче резко увеличил производство мяса. Если в прошлом году была сдана государству всего тысяча центнеров мяса, то сейчас только свинины отправлено более двух тысяч центнеров. Полностью выполнен годовой план сдачи говядины в количестве 2.200 центнеров.

И здесь отличилась молодежь. Комсомолец Михаил Рахимов, молодые пастухи Александр Васильев, Дмитрий Утурбаев обеспечили высокие привесы в своих нагульных гуртах.

Хорошо трудится молодежь на свиноводческих фермах. Только недавно мы вновь отправили на государственный заготовительный пункт 800 свиней средним весом по 100—110 килограммов. А на откорме еще находится свыше 1.500 голов.

Среди свинок особенно славится молодая девушка Валентина Сорова. Она хорошо выращивает молодняк и добывается наивысших привесов.

Многое можно еще написать о наших молодых животноводах. Но пусть лучше они сами на этой странице расскажут о своих успехах.

### Беспокойное хозяйство

А. БАЙКОВА, птичница.

Хозяйство мое действительно беспокойное: шумное, крикливое, непоседливое. Сами знаете — птица. Но мне моя работа нравится.

Нынче наш совхоз решил серьезно заняться птицеводством. Давно пора. Если в минувшем году у нас было всегонавсего 1500 кур-несушек, то на эту зиму оставляем уже четыре тысячи.

Птичницей я работаю второй год. В 1956 году за мной было закреплено только 600 несушек. От каждой из них я получила по 104 яйца.

Своему успеху я была очень рада. А еще больше рада тому, что нынче удалось побывать в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Непременно, конечно, посетила птицеферму, побеседовала с лучшими птичницами.

И тут мне пришлось призадуматься. В совхозе я считалась передовой птичницей, а здесь мой успех по сравнению с достижениями передовиков, выглядел очень бледно. Они получали за год вдвое больше яиц от несушки, чем я.

Но школу прошла я хорошую. Расспросила птичниц о содержании, уходе за птицей, рационах, и многое решила применить у себя.

Мое обязательство — получить в этом году не менее чем по 120 яиц от курицы-несушки.

Обычно считается, что самые яйценоские месяцы — это июнь и июль. Действительно, в этот период куры несутся хорошо. Но неплохо идут у нас дела и зимой. Так, в январе—феврале я сдавала ежедневно до 500 яиц от тысячи несушек.

Что способствует этому? Во-первых, мы продлили световой день, установив в птичнике несколько сильных электроламп. Во-вторых, включили в рацион больше витаминных кормов, таких, как свекла, морковь. Делали мешанку из картофеля и сеной муки с добавлением рыбьего жира, поили несушек оброном и т. д. Словом, добились того, что куры у нас несутся круглый год.

Летом впервые вывели свое хозяйство в лагери. В прошлом же году несушки находились все время в зимнем помещении.

Сейчас я ежедневно собираю по 300—400 и более яиц от 1300 кур-несушек и надеюсь с честью сдержать свое слово.



Евгения Сидоришина работает в отделочном цехе Омского пимомошноматного завода. Коллектив цеха, где она трудится, стоит на трудовой вахте в честь 40-й годовщины Великого Октября. Молодая работница Сидоришина пользуется уважением своих товарищей. Она по праву считается лучшей работницей своего цеха.

Фото Э. Савина.

### ПУД МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В СУТКИ

В. СИНЕЦКОВА, доярка.

Мой рабочий день начинается в пять часов утра. Вместе с подругами я спешу на ферму. Надеваю халат, беру подойник и приступаю к делу.

Первой дою обычно Бурену. Соски у нее грубые, тугие, и если доить ее после всех, когда руки уже устанут, то, пожалуй, и не подоньш как следует. А Бурена — хорошая корова. Ежедневно она дает по 20 и более литров молока.

Вы думаете, может, она

одна у меня такая, поэтому я ее и хвалю? Нет. А Луна, а Маргарита? От них я тоже надаиваю по 19—20 литров. Ну, остальные, правда, дают по 15—16 литров молока. Это ведь тоже неплохо. Если корова дает пуд молока в сутки, то это хорошая корова.

На наших фермах можно получать и больше продукции. К этому мы все и стремимся. Раз взялись догонять Америку, то нужно

бороться за каждый литр молока. Только и дирекции следует лучше заботиться о кормах.

В моей группе — 12 коров. От каждой из них я получаю уже почти по 2.900 литров молока. Впереди же еще два месяца. Уверена, что свое обязательство — надаить по 31 центнеру молока от коровы — не только выполню, но и значительно перевыполню.

Это будет моим скромным вкладом в общее дело.

### Телята растут кренкве, здоровые

В. ДАНИЛОВА, телятница.

Полтора месяца назад приняла я в свою группу только что родившуюся телочку. Назвали ее Мурашкой. Была телочка слабая, а на второй день вдобавок еще и заболела. Что делать? Начала я поить ее молозивом не 2—3 раза в день, как других, а четыре, но помаленьку. Взяла у врача необходимое лекарство, стала лечить. Через неделю Мурашка поправилась, но была очень слабой.

Много мне пришлось повозиться с ней. И молоком чаще поила, и на солнце вывела гулять. В конце кон-

цов выходила телочку. Сейчас она, как и все, бегаёт, резвится. А вес ее — 50 килограммов.

Этот случай я рассказала вот и чему. Не обрати я тогда особого внимания на Мурашку и неизвестно, что бы из нее вышло. Поэтому в нашей работе нужен строго индивидуальный подход к каждому теленку, только тогда они будут расти крепкими и здоровыми.

В моей группе сейчас 33 теленка. Все они разного возраста. Летом не менее десяти

часов в день пасли телят на специально отведенных пастбищах. Свежий воздух, обильное кормление и поение как нельзя лучше действуют на их развитие. Телята хорошо прибывают в весе. Так, например, в августе среднесуточный привес каждого теленка составил 830 граммов, а в июле он доходил до 946 граммов. Неплохой привес и в сентябре — 700 граммов.

Я рада, что своим трудом помогаю коллективу совхоза успешно бороться за выполнение поставленной партией задачи.

### „РОЗОВЫЕ ПЯТАЧКИ“

В. СКОРОВА, свиноводка.

18 поросят от свиноматки, в прошлом — по 19, а нынче думаю получить не менее чем по 27—28 поросят, а может даже и больше.

Сейчас объясню, почему такой резкий скачок. Обычно свиноматки дают по два опороса в год. А мы добились того, что в течение двух лет у них бывает по 5 опоросов. Раньше было принято случать маток только после отъема поросят, то есть по истечении двух месяцев после опороса, а мы производим случку еще до отъема, когда поросят исполнится только по одному месяцу. Само собой разумеется, что при этом требуется усиленное кормление свиноматок. Таким образом мы и получаем вместо четырех — пять опоросов в два года.

Так, нынче в январе я получила от 17 свиноматок 156 поросят. В мае — июне состоялся второй опорос. На

этот раз от каждой матки я получила почти по 10 поросят, а в ноябре ожидаю еще третий опорос.

Особое внимание уделяю уходу за свиноматками. В период случной кампании стараюсь как можно лучше кормить их. Супоросных же маток, наоборот, кормлю не особенно обильно, чтобы они не зажирили. За неделю до опороса даю только жидкие корма.

После опороса рационы, естественно, сразу увеличиваются.

Первые два месяца поросят находятся на подсосе. Однако, начиная с трех-четырехдневного возраста, подкармливаю их молоком, а для некоторых варю жиденькую ячменную или овсяную кашу.

По истечении месяца ввожу в рацион обрат, силос и другие корма. Обязательно добавляю в пищу мел, уголь,

жареное зерно для укрепления организма, костной системы.

За более слабыми поросятами ухаживаю, конечно, более внимательно.

В двухмесячном возрасте поросят отнимаем от маток и затем еще два месяца выращиваем их до передачи в откорм. Кормим их в этот период картофелем, силосом, заваренной крупой.

Вес каждого поросенка в момент передачи должен составлять не менее 26 килограммов, а у меня каждый из них имеет к тому времени вес 28—29 и более килограммов.

В прошлом году я побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. А нынче мне посчастливилось быть и на Всемирном фестивале молодежи.

Я знаю о том, что партия поставила сейчас перед нами большую задачу — догнать Америку по производству молока, мяса и масла на душу населения. Буду поэтому трудиться еще лучше.

### ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ

По условиям нашего Большереченского района молодые животноводы Карташевской фермы взяли на себя очень высокие обязательства: надаить от каждой коровы по 2700 литров молока и, несмотря на все трудности, успешно его выполняют.

Молодые животноводы не успокаиваются на достигнутом. Они стремятся трудиться еще лучше. Но надо сказать, что руководство фермы мало помогает им в этом. Соревнование доярок разведено формально, итогов ежедневной работы никто не подводит. Массово-политическая работа запущена, даже читка газет не организована. Секретарь комитета ВЛКСМ колхоза Антонина Матвеева уже в течение трех месяцев не была на ферме и не знает, как трудится и отдыхает молодежь.

Редкие гости на передовой животноводческой ферме и работники райкома ВЛКСМ, хотя до фермы от райкома рукой подать. А между тем, опыт работы этой фермы мог бы стать хорошей школой для молодых животноводов всего района.

И. ФИСУН.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ

#### ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „СЕЛУ ТАКИЕ РАБОТНИКИ НЕ НУЖНЫ“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована корреспонденция М. Криводуб. Как сообщается в редакцию главный врач Тюкалинского района тов. Сулейманов и зам. заведующего облздравотделом тов. Фалин, корреспонденция обсуждалась на совещании медицинских работников участка и на районной конференции медиков, где фельдшеру Григорьевой указано на недопустимость нарушений трудовой дисциплины.

В настоящее время тов. Григорьева значительно улучшила свою работу — проводит лекции, беседы среди населения. У нее на участке установлены определенные часы приема больных, выездов на места.

### „СКАЗКА ПРО БЕЛОГО БЫЧКА“

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана корреспонденция о ходе закупки телят в Одесском районе, о слабом руководстве этой кампанией со стороны райкома ВЛКСМ.

Недавно секретарь Одесского райкома ВЛКСМ тов. Симирок сообщил нам, что корреспонденция обсуждалась на заседании бюро райкома, в первичных комсомольских организациях. Сейчас резко улучшилась закупка в Луныновском совхозе, колхозах имени Швернича, «Путь коммунизма» и других. Интрантация телят в районе будет закончена в самые ближайшие дни.

ПЯТЬ лет назад я окончила семь классов и пошла работать в животноводство. Специальности у меня в то время никакой не было. Пришлось колоть дрова для свиноводческой фермы.

Наготовлю, бывало, дров, зайду обогреться и наблюдаю за работой свиноводок. Очень мне нравились маленькие поросята, — «розовые пятячки», как я их называла. И вот мне страстно захотелось самой их выращивать.

Управляющий фермой пошел навстречу моему желанию, и вскоре я уже работала помощницей опытной свиноводки. Многому у нее научилась, а через некоторое время стала трудиться самостоятельно.

Я начинаю выращивать поросят со дня их рождения и до четырехмесячного возраста, а затем передаю в откормочные группы.

Одним из основных показателей в моей работе — это выход деловых поросят. В 1955 году я получила по

# ПЕРВАЯ ШКОЛЬНАЯ ФЛОТИЛИЯ

На городском пляже необычное для конца октября оживление. Около тысячи пионеров, учащих омовой средней школы № 65 стройными рядами заполнили прибрежную полосу.

— Смирно! — раздается команда.

И не слышно стало хруста песка под подошвами сотен пар ботинок. Все словно замерло. Но вот в воздухе дрогнула палочка капельмейстера, и загремел школьный оркестр, исполняя торжественный марш...

Дежурный преподаватель отдает рапорт директору школы т. Брынцевой. Приняв его, директор открывает митинг. Школьники и преподаватели не одни на берегу. Вместе с ними их шефы

— представители коллектива Иртышского бассейнового управления пути.

От имени шефов учащихся приветствует заместителя начальника управления т. Абаимов.

— ...В честь 40-летия Великого Октября пугейцы бассейна неплохо справились с поставленными перед ними задачами... Вы, советская юность, — наша смена, готовая после получения аттестата зрелости пойти в институты, к станкам, на транспорт. Желая вам помочь в успешном освоении техники, коллектив управления просит принять в дар вот это...

Простертая ладонь т. Абаимова обращается к реке. На рейде, в нескольких метрах от пля



жа, мерно покачивается на мелкой речной зыби паровой 25-сильный катер.

Взрыв аплодисментов, нескончаемое «ура» выражают сердечную благодарность школьников своим шефам. С неослабевающей силой гремят рукоплескания и тогда, когда ученик десятого класса Вячеслав Иванов, учащийся первого класса Игорь Стукалов и другие обещают следовать примеру шефов, изучать и осваивать технику.

Многие пионеры школы любят водный спорт, плавание на реке. Своими силами они смастерили лодку.

— Эх, мотор бы к ней, — как-то сказали молодые судостроители.

— Подарим 6-сильный, — обещали шефы. Так зародилась при школе идея создания

собственной флотилии. Вот почему комсорг школы зачитала на митинге приказ о зачислении парового катера № 9 в состав первой в городе и области школьной флотилии.

На борту принятого катера девятиклассники Саша Елосов и Гена Кленменов. Вот они взяли в руки легкую снасть и выжидательно смотрят на берег.

— На флаг, смирно! — раздается команда.

Оркестр играет марш. На школьном корабле поднимается алый стяг (снимок справа). Остановившись под клокотом мачты, радостно трепещет кумачевое полотнище. А палубу катера заполняют его новые хозяева — школьники (снимок слева).

Б. АНТОНОВ.  
Фото Э. Савина.

## Разгромили атаманов, разогнали воевод...

Заканчивалась гражданская война. Преследуемые частями 5 Красной Армии и отрядами красных партизан, остатки колчаковцев, каппелевцев и семеновцев беспорядочно бежали на восток, в Маньчжурию, под крылышко своих хозяев-интервентов. Но отдельные белогвардейские банды оставались в советском тылу, совершали налеты на станции и села, грабили и убивали. О ликвидации одной из таких банд мне и хочется рассказать.

Шла морозная зима 1922 года. Советскому командованию стало известно, что в Баргузинской тайге орудует вооруженная банда в составе 120 человек, в которую входили белогвардейские офицеры и уголовники. Командовали бандой полковники Донской и Дуганов.

Бандиты были переодеты в красноармейскую форму, имели поддельные документы. Появляясь в селах, они сначала выдавали себя за красноармейский отряд, вызывали к себе ничего не подозревающих работников ревкомов, секретарей партячеек, вероломно разоружали их и зверски убивали. Затем бандиты приступали к грабежу сельского населения.

Я в те дни работал начальником отделения по борьбе с бандитизмом. По распоряжению председателя Прибайкальского ревкома тов. Постышева был сформирован кавалерийский отряд для уничтожения банды Донского и Дуганова.

Командиром этого отряда был назначен коммунист, венгр Антон Тоша. В дни империалистической вой-

ны он попал в плен, находился в России. Когда началась революция, Тоша в числе многих других венгерских военнопленных решительно выступил на борьбу за Советскую власть, служил в интернациональном полку.

Отряд Тоши прибыл в городок Баргузин, неподалеку от которого была замечена банда. По таежным тропам отряд выступил в глубь тайги. На пятый день нашей разведки без единого выстрела была захвачена разведка бандитов. Выяснилось, что основные силы банды находятся в деревне Муя. Глубокой ночью, в сорокаградусный мороз, бесшумно продвигаясь по залитому лунным светом снегу, наш отряд окружил деревню. Тишину прорезала пулеметная очередь. Перепуганные бандиты выскочили из дверей, но красноармейцы расстреливали их в упор. Лишь небольшая группа во главе с Донским и Дугановым сумела прорваться в тайгу. У бандитов было захвачено много оружия, снаряжения и ценности — золото и пушнина.

В тот раз Донской и Дуганов сумели ускользнуть за границу. Но через несколько лет, в 1929 году, они по заданию белогвардейской эмиграции снова были направлены в нашу страну с диверсионными целями. Советские пограничники задержали их, и оба эти заклятых врага трудящихся были расстреляны по приговору революционного трибунала.

П. ДВОРКИН,  
пенсионер.

г. Омск.



## БОРЦЫ ЗА НАРОДНОЕ СЧАСТЬЕ

# Товарищ Александр

Среди многих славных имен замечательных большевиков, отдавших свою жизнь делу революции, мы называем и имя Александра Масленникова — руководителя омских коммунистов-подпольщиков, героя борьбы трудящихся нашего города против белогвардейцев в период гражданской войны.

Александр Александрович Масленников прожил недолгую жизнь. Когда колчаковцы вели его на расстрел, ему было всего 29 лет. Но какой замечательной была эта жизнь! Горячо преданный делу рабочего класса, пламенный борец пролетарской революции Масленников за свою короткую жизнь 23 раза арестовывался и находился в тюрьмах и ссылках. Но каждый раз, выходя из ворот тюрьмы, он с новой энергией включался в героическую борьбу за дело освобождения трудящихся.

Масленников родился в 1890 году в Петербурге. Студентом университета в 1903 году он вступил в ряды партии. Это было время, когда после поражения революции 1905 года в России царил разгул жестокой реакции и революционное движение шло на убыль. Партии приходилось работать в суровых условиях подполья. Восемнадцатилетний Масленников с горячим юношеским пылом сразу же целиком отдался



революционной работе. Следовавшие один за другим аресты, тюрьмы и ссылки не могли сломить боевого духа молодого большевика.

Когда грянула февральская революция 1917 года, Масленников был в ссылке в Туруханском крае, где рядом с ним находились в это время такие крупные деятели партии, как Я. М. Свердлов, И. В. Сталин, А. Е. Бадаев, Г. И. Петровский и ряд других большевиков. Сразу же после получения известия о свержении царского самодержавия Масленни-

ков был назначен комиссаром края. Через некоторое время, выполняя волю ЦК партии, Масленников едет на работу в Самару (ныне г. Куйбышев).

После победы Октябрьской революции Масленников был избран председателем Самарского Совета рабочих и солдатских депутатов и членом Всероссийского ЦИКа. На этой ответственной работе его захватила гражданская война. В конце мая 1918 года Масленников был схвачен белочехами и заключен в качестве заложника в Уфимскую тюрьму. В июле 1918 года он вместе с двумя другими видными партийными работниками Бакаевым и Вавиловым был отправлен в Омский концентрационный лагерь.

В октябре 1918 года Масленников вместе с группой других большевиков бежал из концлагеря через подкоп, сделанный пленными красноармейцами. Он остался на подпольной работе в Омске и вошел в подпольный комитет РКП (б).

В ноябре 1918 года Масленников был делегатом от омских большевиков на II конференции Сибирской организации РКП (б), которая проходила в Томске. Конференция приняла важнейшее решение о проведении вооруженных восстаний в городах и промышленных центрах Сибири. Масленников единогласно был избран в состав

нового областного комитета партии (Сибирского ЦК РКП (б)).

Вернувшись в Омск, Масленников полностью посвятил себя делу подготовки восстания в столице «верховного правителя России». Рабочие Омска хорошо знали и любили этого отважного, неутомимого человека, известного им по подпольной кличке «товарищ Александр».

Масленников вошел в созданный под руководством большевика И. А. Вавилова Военно-революционный штаб и был назначен руководителем одного из районов города. Восстание, назначенное на 22 декабря 1918 г., было тщательно подготовлено, но окончилось неудачей. Потерпело поражение и новое вооруженное восстание, которое произошло в ночь на 1 февраля 1919 года.

Колчаковская контрразведка начала массовые аресты и облавы. В городе было арестовано много большевиков, в том числе председатель Сибирского ЦК РКП (б) А. Нейбут.

Но героическая работа омских подпольщиков не приостановилась ни на минуту. Вместо расстрелянного Нейбута председателем областного комитета партии был избран Масленников.

В марте 1919 года под руководством Масленникова в Омске была проведена III конференция Сибирской организации РКП (б). Учтя уроки поражения ряда восстаний, конференция постановила перенести центр тяжести работы подпольных организаций на руководство партизанским движением.

Вскоре после окончания кон-

ференции в Омске начались новые массовые аресты. 2 апреля 1919 года в результате доносов провокаторов были арестованы члены областного подпольного комитета, в том числе и Масленников. Арест Масленникова, Рабиновича, Вавилова и ряда других товарищей был сильнейшим ударом по Сибирской подпольной организации большевиков.

Арестованный Масленников был заключен в одиночную камеру Омской тюрьмы. На допросах он держался смело. Колчаковцы не могли добиться от него никаких признаний. Избиения и пытки не сломали воли твердого ленинца.

До нас дошло предсмертное письмо Масленникова, Рабиновича и Вавилова, отправленное ими из тюрьмы накануне расстрела. «Умирая на заре всемирной революции, — говорилось в этом письме, — мы с гордостью прошли тернистый путь... Мы верим, что недалек тот час, когда весь мир сольется в общей с Великой российской революцией борьбе против угнетателей и паразитов»...

18 апреля 1919 года Масленников был расстрелян. Он умер с твердой верой в победу революции.

Трудящиеся нашего города навсегда сохранят светлую память о бесстрашном борце революции Александре Александровиче Масленникове. Его именем названа одна из лучших магистралей Омска.

Н. КОЛМОГОРОВ,  
старший научный сотрудник  
госархива.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ

Приближается славное сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции. Нет такого уголка на земном шаре, где бы люди труда не отмечали этот праздник. На всех языках славят народы Великий Октябрь, открывший новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения социализма.

Как свой родной праздник встречают знаменательную дату братские нам народы стран ми-

ровой социалистической системы, в которую, кроме нашей страны, входит еще 12 государств Европы и Азии. Знамя социализма реет теперь над четвертой частью территории земного шара, на которой живет свыше трети всего населения нашей планеты. Народы социалистических стран, по выражению видного государственного деятеля Китая Сун Цин-линь, рассматривают путь Октябрьской революции как свой путь и готовятся к 40-летию Великого Октября с особым подъемом.

более 1 миллиарда 200 миллионов человек. Народы, сбросившие колониальный гнет, видят в Советском Союзе оплот своей независимости. Для них 40-летие Октября — также большой праздник. В воззвании Коммунистической партии Индии к народу подчеркивается: «Пусть торжества по поводу 40-й годовщины Октября ознаменуются новыми проявлениями горячего стремления нашего народа к дальнейшему упрочению дружбы и сотрудничества с Советским Союзом». Отметить годовщину Великой Октябрьской революции готовится трудящиеся Бирмы, Индонезии, Сирии, Египта и многих других стран, недавно вставших на путь независимого развития.

В Китае эта подготовка проходит под знаком дальнейшего укрепления китайско-советской дружбы — важнейшего фактора мира и прогресса. Мероприятия, проводимые в Китае в связи с подготовкой к славной годовщине, многочисленны и разнообразны — собрания трудящихся, лекции и беседы, фотовыставки, выпуск новых советских книг, праздничных плакатов и т. д. Великий китайский народ встречает 40-летие Октября в обстановке большого трудового подъема, успешно заканчивая выполнение своего первого пятилетнего плана.

Активную подготовку к годовщине Великого Октября ведет рабочий класс во всех капиталистических странах. Указывая на это, Всемирная федерация профсоюзов, объединяющая десятки миллионов рабочих и служащих почти всех стран мира, поздравила советский народ с наступающим праздником. На торжества, посвященные 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в Москву едут наши друзья из многих десятков стран мира. Из Китая прибывает делегация во главе с Председателем КНР Ма Цзэ-дунем. Чехословацких трудящихся будет представлять делегация, возглавляемая первым секретарем ЦК Коммунистической партии Чехословакии Антонином Новотным. Все миролюбивые люди видят в лице Советского государства, родившегося 40 лет назад, мощную опору мира и международной безопасности, залог успешного движения человечества по пути прогресса.

Под лозунгом «Достойно встретим Октябрьский праздник!» развернулось трудовое соревнование в других странах народной демократии. В Венгрии, например, коллективы многих предприятий встали на трудовую предпраздничную вахту. В Румынии, Монголии и ряде других стран социализма проходят традиционные месячники дружбы с Советским Союзом.

Залпы крейсера «Аврора», возвестившие 40 лет назад о победе Великого Октября, пробудили угнетенные народы всего мира. Происходит распад колониальной системы. От империалистического ярма освобождено уже

В. ХАРЬКОВ.

По странам мира

На заседании Народного комитета Белграда в честь 40-й годовщины Октябрьской революции принято решение установить в городе памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Институт истории Коммунистической партии Чехословакии закончил издание сочинений В. И. Ленина на чешском языке в 35 томах.

В Софии открылась выставка «Великая Октябрьская социалистическая революция и ее влияние на Болгарию», организованная Всенародным комитетом болгаро-советской дружбы и музеем болгаро-советской дружбы.

Стоимость жизни в США продолжает повышаться 13-й месяц подряд. Министерство труда сообщает, что цены на потребительские товары в сентябре были на 21,1 проц. выше, чем в 1947—49 гг., и на 3,4 проц. выше, чем в сентябре 1956 года.

(ТАСС).

Литературная „пятница“

Сегодня в семь часов вечера состоится очередное занятие литературного кружка при редакции «Молодого сибиряка».

Приглашаются молодые авторы с рукописями своих произведений и желающие.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Когда цветет акация...», «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Летят журавли», кинохроника «Дружба на вечные времена» и «В гостях у трех горцев».

«МАЯК» — «Летят журавли».

«ЛУЧ» — «За витриной универмага», «Дело Ру-

мянцева».

ЦИРК — новая программа. Обезьяны под управл. артиста Малайрова. Медведи под управл. артистки Адаксиной. Музыкальные экцентрики, воздушные гимнасты, номера экцентристического жанра, акробатика, клоунада.



Сирия. На одной из улиц Дамаска. Фото Е. Алексеевой. (Фотохроника ТАСС).

НАШИ Календарь

Антонио Канова

(К 200-летию со дня рождения)

Посетителей Ленинградского Эрмитажа привлекают не только замечательные результаты раскопок скифских курганов и доставленные из далекого Египта мумии, не только богатейшие коллекции искусства древнего Китая и изумительные по красоте вазы из яшмы, малахита и лапис-лазури, их интересует возможность познакомиться со всем поступательным ходом развития мирового искусства, славную страницу в историю которого вписал на рубеже XVIII и XIX столетий итальянский скульптор Антонио Канова.

Целый ряд его произведений хранится в Эрмитаже. Это «Поцелуй Амура», «Психея», «Геба», «Три грации». Уже одно только перечисление названий его работ указывает на их содержание, на основную целеустремленность скульптора, стремившегося возродить былую славу античной скульптуры, «исправить», по его выражению, природу по античному образцу.

Антонио Канова родился в 1757 г. в семье бедняка-каменотеса, рано осиротел и поступил в услужение к венецианскому сенатору Рамиро, давшему ему возможность изучить мастерство ваятеля. Уже в 16-летнем возрасте он исполняет работы «Орфей и Эвридита», а несколько позднее «Дедал и Икар», которые привлекли к себе всеобщее внимание.

Растущая известность приводит его в Рим, где он получает возможность детально изучить образцы античной скульптуры, сделавшейся первоосновой всей его дальнейшей творческой деятельности. Он становится главным хранителем всех художественных ценностей папских владений; Наполеон I приглашает его в Париж для работы над созданием своей статуи. После низложения императора Канова возвращается в Италию, добившись еще большего поклонения благодаря своим заботам о возвращении на родину вывезенных из Италии во время оккупации многочисленных художественных сокровищ. Однако хороших отношений с папским престолом и с курией кардиналов он не налазил. Последние годы своей жизни он проводит на родине, в Венецианской области, продолжая все время создавать все новые и новые произведения.

На его многочисленных произведениях молодые поколения скульпторов. Великолепное знание анатомии человеческого тела, умение выразить позы и жестом психологическое состояние героя делают его работы понятными и современному зрителю. Этим объясняется и тот интерес, который вызывают его работы в экспозиции Ленинградского Эрмитажа.

А. ГОЛЬДЕНБЛЮМ, директор музея изобразительных искусств.

Призы и дипломы тарских спортсменов

Недавно в г. Краснодаре проходили республиканские соревнования сельских физкультурников. Честь Омской области на этих соревнованиях защищала команда спортсменов ДСО «Урожай» Тарского района.

Неплохо выступили тарские городошники. Они завоевали второе место, уступив лишь воронежцам. В составе команды городошников были тракторист Павел Олин, комбайнер Иван Машинский, тракторист Виктор Пьянков, слесарь Коноваловской МТС Афанасий Красноусов и колхозник Геннадий Журенко. Все они получили дипломы 2-й степени и ценные призы.

Чемпионом РСФСР на 1957 год в беге на 1500 метров стал председатель тарского ДСО «Урожай» Анатолий Сыромятников. Он прошел эту дистанцию за 4 минуты 19 секунд. Сыромятников также занял 2-е место на дистанции 5000 метров. В соревнованиях по толканию ядра тарский спортсмен Сергей Яцковский занял 4-е место, а по прыжкам в длину — шестое.

Неплохой результат в беге на 800 метров показала колхозница Екатерина Ермаченко. Она заняла восьмое место.

В итоге соревнований тарские физкультурники заняли общее 12-е место (из 28-ми).

МЫ ПЕСНЕЙ СЛАВИМ ОКТЯБРЬ

День рождения своего государства советский народ всегда отмечал, как самый большой, самый светлый праздник. А нынешнюю, сороковую, годовщину Советской власти страна встречает еще более торжественно.

Наши сверстники на заводах и фабриках приготовили Великому Октябрю трудовые подарки. Мы, учащиеся музыкального училища, готовим к празднику большой концерт, в котором будет отражено развитие советской музыкальной культуры за 40 лет. Открывается концерт старой революционной песней «Слушай», рассказывающей о борцах за народное счастье, и заканчивается «Кантатой о Родине» композитора Арутюняна. О счастье советских людей, о богатствах нашей прекрасной Родины поется в ней.

Для школьников города мы готовим лекцию - концерт «Советское музыкальное искусство». В эти дни преподаватели и многие учащиеся заняты также подготовкой праздничных концертов в самодеятельных коллективах. Например, Виктор Бурнашев с хором трамвайно-троллейбусного управления готовят песни: «О Ленине» композитора Туликова и «За рекой живет лебедка» композитора Родыгина. Сима Киселева с хором курсантов танко-технического училища готовит песню «Хвала, хвала Коммунистической партии» композитора Филиппенко и «Балладу о Матросове» композитора Соловьева-Седого. Виктор Лиепиниш с самодеятельным коллективом медицинских работников разучивает старую революционную песню «Варшавянка» и песню советского композитора Лепина «Сердце друга». Петр Помяткин помогает подготовить праздничный концерт в детской воспитательной колонии. Учащиеся духового отделения и отделения народных инструментов репетируют с самодеятельными оркестрами духовых и народных инструментов.

Педагоги и учащиеся стремятся провести концерты на высоком художественном уровне.

Б. НАПРЕЕВ, учащийся музыкального училища.

Снова за учебой

После окончания Омского медицинского института Л. А. Барков приехал на работу в Тюкалинскую районную больницу. Три года он успешно справлялся с обязанностями главного врача больницы, улучшил санитарно-профилактическую и санитарно-просветительную работу среди населения, много внимания уделял дальнейшему расширению и оборудованию больницы. В этом году Л. А. Барков выдержал приемные экзамены и стал аспирантом кафедры патологической анатомии медицинского института, снова взялся за учебу.

Осенью в Нагибинский совхоз, Тюкалинского района, приехала на

уборочную группа студентов Омского медицинского института. Руководил группой аспирант института Л. А. Барков. Он умело организовал работу студентов, заботился об их быте, поручил студентам проводить лекции, беседы, выпускать санитарные бюллетени, «боевые листки», стенные газеты. И в то же время Л. А. Барков принимал участие в медицинском обслуживании населения на Нагибинском врачебном участке и Глебовском медицинском пункте.

Сейчас Л. А. Барков снова занят учебой, работой над кандидатской диссертацией.

М. КРИВОДУБ.